



## ДО 85-РІЧЧЯ ГАЛИНИ ПАВЛІВНИ КУРДІНОЇ

27 серпня 2012 р. виповнилося 85 років першому головному редакторові ДНВП "Картографія" Галині Павлівні Курдіній.

Народилася Г. П. Курдіна у м. Темникові Мордовської Республіки (Російська Федерація) в родині інженерів лісового господарства. У 1946 р. вступила до Московського інституту інженерів геодезії, аерофотознімання і картографії (МІПГАіК) на факультет укладання карт, який закінчила у грудні 1951 р. З 25 лютого 1952 р. починається виробничий шлях Галини Павлівни на Київській картографічній фабриці (нині ДНВП "Картографія"). Перша її посада – інженер-картограф картографічного цеху, на якій вона пропрацювала 2 роки. А далі були посади редактора, старшого редактора, начальника редакційно-укладацького цеху та головного редактора (1978-1982 рр.).

Маючи добру професійну підготовку та ґрунтовні знання, а викладачами Г. П. Курдіної в МІПГАіКу були відомі радянські картографи К. О. Саліщев, А. І. Преображенський, В. І. Сухов, Л. С. Гараєвська, вона стає неофіційним лідером фабрики. Кількість видань, редактором яких була особисто Г. П. Курдіна, невелика: 47, але майже про кожне з них можна сказати "вперше". Карти економічних районів СРСР, політико-адміністративні карти областей, туристичні оглядові та маршрутні карти, навчальні фізичні та економічні карти для середньої школи, геологічні карти вперше розробила саме вона. Шкільно-краєзнавчий атлас Воронезької області, виданий у 1968 р., відповідальним редактором якого була Галина Павлівна, став взірцем для підготовки багатьох наступних шкільно-краєзнавчих атласів областей Союзу РСР, що потім випускалися різними підприємствами ГУГК.

Особливе місце в доробку української картографії посідає комплексний "Атлас Украинской ССР и Молдавской ССР" (1962 р.), створення якого було ініційоване Київською картографічною фабрикою і підтримане Урядом Української РСР і Географічним товариством. Не одне покоління українських картографів використовувало цей твір як зразок для створення інших карт, опрацювання легенд, добору умовних позначень тощо. Редактором цього атласу також була Г. П. Курдіна.

Вперше в системі ГУГК СРСР на фабриці було розроблено технологію створення рельєфних карт, і одним з розробників умовних знаків, шрифтів, загальних підходів до укладання та редагування цього виду карт була Галина Павлівна.

У 1970-х роках, також вперше в СРСР, створювався новий тип глобусів, що уклалися вже не окремими фізо (сегментами), а цілими півкулями, які далі друкувалися на пластику. Технологію укладання глобусів розробила спеціальна лабораторія ЦНДІГАіК (Москва). Але, як відомо, теорія і практика далекі одна від одної. І величезний внесок у розробку принципів укладання і оформлення таких глобусів внесла саме Г. П. Курдіна (до речі, цими технологіями виготовлювачі глобусів в Україні користуються дотепер).

У 1977 р., в зв'язку з будівництвом Вінницької (нині Державної) картографічної фабрики, фабрику в Києві було перепрофільовано у підприємство з підготовки до видання різних картографічних творів. Саме в цей час сюди на роботу почали приходити випускники Київського топографічного технікуму та Київського університету імені Тараса Шевченка. Не маючи власної родини, Галина Павлівна всі свої знання та вміння передавала молодим фахівцям, навчаючи їх секретам укладання, оформлення та редагування карт.

Основою нинішнього ДНВП "Картографія" слід вважати картоскладальний цех (цех № 1), який з 1973 р. по 1978 р. очолювала Г. П. Курдіна. І не тільки з огляду на те, що зусиллями тогочасних картографів поліграфічне підприємство поступово перетворювалося на картографічне видавництво, а й тому, що майже весь редакторський колектив сучасного ДНВП "Картографія", його керівний склад був професійно вишколений, навчений особисто Галиною Павлівною. В інших картографічних видавництвах України також працюють картографи, що вважають себе учнями Г. П. Курдіної.

"Школа Курдіної" нехай і не має офіційного статусу, але всі, хто її пройшов, навчилися не тільки професійної майстерності, а й отримали уроки життєвої мудрості, стійкості, порядності.

**Щиро вітаємо Вас, вельмишановна Галино Павлівно, з ювілеєм! Бажаємо здоров'я та довголіття!**

© Колектив ДНВП "Картографія"